

Vnitřní informace

ČEZ a MOL vytvořili strategickou alianci zaměřenou na budování plynových elektráren

Praha, 20. prosince 2007 – Přední energetické společnosti ČEZ a maďarská MOL dnes vytvořily strategickou alianci a podepsaly dohodu o založení společného podniku.

„Země, ve kterých MOL působí, odpovídají cílovému teritoriu zahraniční expanze Skupiny ČEZ. Spolupráce s MOL je pro ČEZ příležitostí posílit svoji pozici na trzích s elektřinou střední a jihovýchodní Evropy, navíc za přispění silného, zde zavedeného partnera se zkušeností z plynárenství. První dva rozvíjené projekty společného podniku na Slovensku a v Maďarsku jsou velmi atraktivní díky vysokým cenám elektřiny v daných zemích, odběru tepla a elektřiny ze strany MOL a možností využívat pro výrobu plyn i rezidua z výroby v rafineriích. Velkým přínosem jsou samozřejmě i lokality s existující energetickou infrastrukturou,“ řekl Martin Roman, předseda představenstva a generální ředitel ČEZ.

„Tato dohoda pro nás znamená zvýšení bezpečnosti dodávky energie, přináší významné synergie a dále zvyšuje efektivnost našich rafinerií, posiluje tak v tomto směru vedoucí postavení MOL v Evropě. Spolupráce s ČEZ posiluje pozici MOL jako silného regionálního hráče a znovu potvrzuje nastolenou úspěšnou cestu v provádění mezinárodních transakcí pomocí partnerství. Strategická aliance zajistí MOL vstup na vysoce atraktivní regionální trh s elektřinou s dalšími možnostmi růstu,“ dodal Zsolt Hernádi, předseda představenstva a generální ředitel Skupiny MOL.

Ve vytvořeném společném podniku budou mít oba partneři stejný 50% podíl na základním kapitálu, hlasovacích právech a také stejný podíl na rozhodování a řízení. Společný podnik se zaměří na výrobu elektřiny v plynových elektrárnách včetně související infrastruktury ve 4 státech střední a jihovýchodní Evropy - Maďarsku, Slovensku, Chorvatsku a Slovinsku. První významnou investicí je plánovaná výstavba dvou kombinovaných plynových cyklů (CCGT) v rafinerii skupiny MOL v Bratislavě a v Maďarsku v rafinerii Dufi – Százhalombatta. V obou případech bude instalovaný výkon elektráren ve výši 800 MW. Stávající tepelná elektrárna v bratislavské rafinerii bude modernizována a její výkon rozšířen na 160 MW.

Očekávaná výše investice do obou projektů by měla dosáhnou zhruba 1,4 miliardy EUR. Součástí dohody o společném podniku je rovněž vklad stávající energetické infrastruktury rafinerií. Financování společného podniku je stále předmětem vyjednávání, plánuje se však maximálně využít projektového financování.

Pro posílení strategické aliance nakoupí ČEZ přímo od svého maďarského partnera 7% podíl na jeho základním kapitálu - MOL zároveň získá prostřednictvím call opce (za realizační cenu 20 000 HUF za akcii) od ČEZ právo na odkup těchto akcií. Opce je uplatnitelná během tří let od data podpisu. Opční prémie pokrývá rozdíl mezi realizační a nákupní cenou a garantuje ČEZ pokrytí kapitálových nákladů do doby uplatnění či vypršení opce. Pokud MOL opci v tříletém období nevyužije, bude investice společnosti

ČEZ do akcií MOL vložena do společného podniku. Na počátku roku 2008 vyústí nákup akciového podílu v MOL po odečtení obdržené opční prémie ve výdej hotových prostředků ve výši cca 560 mil. EUR

Strategická aliance s MOL přinese diverzifikaci portfolia elektráren Skupiny ČEZ a také nový směr jeho rozvoje směrem k zemnímu plynu jakožto palivu s nízkými emisemi CO₂. Nové elektrárny jsou navíc situovány v zemích, ve kterých Skupina ČEZ dosud výrobní zdroje nevlastní (Slovensko, Bulharsko a potenciálně i Slovinsko a Chorvatsko). Ve spolupráci s MOL – regionální dvojkou – tak Skupina ČEZ posílí svoji vedoucí pozici na trzích s elektřinou střední a jihovýchodní Evropy.

Významné synergie s vyšší bezpečností zajištění dodávek elektřiny a tepla přináší partnerství s ČEZ také skupině MOL. Dalšími přínosy jsou úspory nákladů za distribuci elektřiny, nižší investiční náklady plynoucí z umístění elektráren v rafineriích, možnost využití kapalných reziduí z rafinace a spojeného obchodování s plynem a elektřinou. Bez spolupráce s ČEZ by MOL musel v roce 2013 nakupovat 60 % své spotřeby elektřiny a 15 % páry od externích dodavatelů.

Významná část střední a jihovýchodní Evropy má od počátku letošního roku negativní bilanci elektřiny a je nucena ji dovážet z přebytkových zemí. Navíc se v následujícím desetiletí ve zmíněném regionu očekává prohlubování tohoto deficitu a je nezbytné ho pokrýt výstavbou nových elektráren. Strategická aliance přinese stabilitu i rozvoj oběma partnerům.

Energetická Skupina ČEZ distribuuje a prodává elektřinu téměř 7 miliónům zákazníkům a provozuje elektrárny o celkovém výkonu více než 14 300 MW. Tržní kapitalizace energetické společnosti ČEZ přesahuje 30 miliard EUR. Kromě domácí České republiky, Skupina ČEZ působí v dalších 10 zemích střední a jihovýchodní Evropy. V Bulharsku vlastní společnosti distribuující a prodávající elektřinu 1,9 miliónům zákazníkům a také vlastní největší černouhelnou elektrárnu Varna v zemi. V sousedním Rumunsku, ČEZ dodává elektřinu 1,4 miliónu zákazníkům. Součástí Skupiny ČEZ jsou i dvě elektrárenské společnosti v Polsku, ČEZ aktivně obchoduje s elektřinou ve všech zemích střední a jihovýchodní Evropy. Společně s místními partnery Skupiny ČEZ rozvíjí projekt výstavby a modernizace elektrárny v bosenskosrbském Gacku a také sama rozvíjí další příležitosti k zahraniční expanzi.

Další informace naleznete na www.cez.cz

MOL Plc. Se sídlem v Budapešti je mezinárodní, integrovaná ropná společnost zaujímající vedoucí pozici ve střední a východní Evropě. Tržní kapitalizace společnosti přesahuje 16 miliard USD. Společnost působí v Evropě, Středním Východě, Africe a v zemích Společenství nezávislých států. Celosvětově zaměstnává 15 000 lidí. Skupina MOL vlastní 3 rafinerie v Maďarsku, Itálii a na Slovensku a zároveň provozuje více než 1 000 čerpacích stanic ve střední a jihovýchodní Evropě a severní Itálii. Ke konci roku 2006 činily její zásoby uhlovodíků 331,5 milionů boe a jejich denní produkce 102,6 tisíc

boe. Skupina MOL provozuje více než 5 000 km vysokotlakých plynovodů a podniká v petrochemické oblasti.

Další informace naleznete na www.mol.hu

Kontakty:

ČEZ

Eva Nováková

Tisková mluvčí

Tel.: +420 211 042 291

GSM: +420 606 740 479

Eva.Novakova@cez.cz

MOL

Dóra Somlyai

Korporátní komunikace

Tel.: + 36-1 464 0366

dsomlyai@mol.hu